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a taiiciíinok minden pénz Ms.
ÜEteen, dec. 14. I finánc-zseni, a koalíciós uralom 

J drága számlájának kifizetésére, 
Minden pénz, az adófizető annak beszédes tanúságát szol-

nép verejtékcs milliói mind ke­
vés a koalíciónak arra, hogy 
uralmát föntarthassa. Idehaza 
a jogos igényeik kielégítését 
sürgető osztályoktól megtagad­
nak ridegen minden anyagi 
segitségkt, de ugyanakkor

gáltatja az appropriációs törvény- 
javaslat.

Ez az úgynevezett pénzügyi 
fölhatalmazás! törvény minde­
nütt a világon és nálunk is 
arra való, hogy benne a tör­
vényhozás fölhatalmazást ad a

eszeveszetten szórják a milliókat j megszavazott költségvetésben 
politikai célokra és Bécsnek, i foglalt bevételek beszedésére és 
a közösügynek — a telhetetlen j kiadások megtételére. — Most 
mólóknak A gyorsvonat! se-1W ekcrle ezt a formális föl ha­
bességgel letárgyalt KOKoág- j tnima?nU törvényt arra hasz- 
vetés még fölösleggel zárul, j nálja föl, hogy benne eszrevet- 
de azért egészen bizonyos, lenül uj adóterhet sózzon az 
k.ogy államháztartásunk egyen-1 ország nyakába. lTgyanis be- 
sulya már is meg van zavarva, csempészett a javaslatba egy 
A bevételek nagymérvű szapo- kitételt, mely szerint a beteg- 
litását célozza az adósról éré- ápolási pótadó, amely törvény 
lyes megcsavatása, amely We- szerint az egyenes adók 3 szá- 
kerle minden tagadása és zalékánál nagyobb nem lehet,

a jövő esztendőre 5 százalékra 
emeltetik föl. Minthogy pedig 

nak. A szeszadótörvény is1 a 3 százalékos maximum tör- 
harminc-negyven milliós bévé- vényben van meghatározva, az 
teli többletet jelentett. De ez j apropriációs törvény egyszerűen 
még mind nem elég a kiadások i hatályon kívül helyezi a vonat­
rengeteg megnövekedésének a ' kozó tiltó törvényt, 
fedezésére. A kormány politikai j Ilyen kétségbeesett eszközre

még pénzügyminiszter sehol a 
világon nem vetemedett. E ve­
szedelmes precedens alapján 
egy jövőbeli darabont-kormány 
akármelyik adót suba alatt, min

szépitgetésc ellenére is nyilván­
való tendenciája az adóreform­

szolgálatok jutalmazására foly­
ton utabb ajándékokat ád az 
őt támogató pártoknak és a 
koalíció fönmaradásának drága 
ara visszatükröződik az állami
költségvetés számoszlopaiban, den vita nélkül, a fölhatalma-

Hogy milyen eszközöket vesz 
igénybe Wekerle, az egykori

zási törvény keretében fölemel 
hetné. Az egyszakaszos kiegye­

zés, az egyszakaszos vasutas 
pragmatika után ez a farnózus 
appropriácziós adócsempeszés 
igazan fényes világot vet a 
nemzeti kormány alkotmányos 
érzületére.

És a legszomorubb a dolog­
ban az, hogy e gyászos pénz­
ügyi helyzet minden következ­
ményét a túlterhelt népnek kell 
majd viselnie, anélkül, hogy a 
koalíció őrült költekezéséből 
csak valami hasznot is látott 
volna.

A kormány szolgai készsége 
mindent odadobott Becsnek, a 
kisemberek minden igényét ri­
degen visszautasította, ellenben 
* r>‘"A7.üíz\'i z0:!ésből és a há­
borús mozgalmak sok maims
újabb költségeiből — megint 
csak az adósról' segítségével 
akar kievickélni.

9 református egyház

Tisztviselők
fizetésrendezése.
Debreczen, dec. 14.

A debreczeni református egyház 
tegnap délelőtt 11 órakor gyűlést 
tartott az egyház tanácstermében. 
A gyűlés napirendjén fontos ügy­
ként szerepelt a presbytérium ke­
beléből kiküldött bizottságnak a 
tisztviselők és alkalmazottak fizeté­
sének rendezéséről szóló javaslata, 
amelyet már most másodszor vett 
tárgyalás alá a presbyterium. A

hosszabb vitára azonban nem ja­
vaslat szolgáltatta az okot, hanem 
Juhász Ignácnak az az indít­
ványa, hogy a gyűlés vegye le ezt 
az ügyet a napirendről és előbb 
a szakbizottsághoz adja ki. A ja­
vaslat minden pontját kevés változ­
tatással elfogadták. Jánosi Zol­
tán hiába világította meg érthető, 
tárgyilagos beszédben a javaslat 
egyes pontjainak helytelenségét, 
hiába igyekezett egyes jogos, mél­
tányos indítványt elfogadásra jut­
tatni, a maradiságot képviselő pres­
byterium vezéreivel az élén ez üd­
vös indítványoknak mindannyiszor 
ellenszegült.

A gyűlés lefolyásáról részletes 
tudósításunk a következő:

Epdss Lajos válasza.
Az elnöki széket a világi rész-

l ül Simonfíy Imre f "'gondnok, egy­házi reszroi pcui& Jiwu.j J—S-L.
töltötték be. Dicsőíi József lelkész
elnök nyitotta meg a gyűlést, mely
után Somogyi Pál főjegyző olvasta
fel Erőss Lajos püspöknek a
presbyteriumhoz intézett levelét.

Erőss Lajos püspök meleghangú 
levélben köszönte meg a presby- 
teriumnak egyhangú bizalmát, mely 
őt a megüresedett lelkész! állásra 
meghívta. Kérte presbyteriumot, 
hogy együttérző, testvéries egyet­
értéssel segítsék őt elő munkájának 
elvégzésében.

Kovács János elemi iskolai fel­
ügyelőt felszólítja a presbyterium, 
hogy a jövő gyűlésre terjessze elő, 
hogy távol maradásának ideje alatt 
helyettesekről miként intézkedett.

A főiskolai gazdasági tanács Kiss 
György gyakorló tanító fizetése 
tárgyában megkereső végzését 
a presbyterium az iskolaszékhez 
teszi át.

Tisztviselői! fizetésrendezése.
Erután a tisztviselők és alkalma­

zottak fizetésrendezése került tár-

Rikp ílp»cn ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. Jhéjü
IlUutJ UÖtiUU Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Eddig nem létező árban vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett posztó 

kereskedésében

HOHN M. MIKSA
Hatvan-utca 7. sz.

Hagy választél!! »*■ Szabott árak
Tessék mejSvöződniI
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gyalás alá. A javaslat tárgyalását M agy ary Imre zenekara nyitotta
hosszú vitatkozás előzte meg, a j meg a szebbnél szebb műsor szá- 
mely oda konkludált, hogy az 1 mok sorozatát, amely után Hajnal 
ügyet vegye le a presbyterium a | Arthur énekelt szép csengő hangon 
napirendről. két szép magyar dalt. Dörre Ilonka

Juhász Ignác hivatkozik a j közvetlenséggel, graciőzitássa! adta 
törvényre, amely tiltja, hogy eddig i elő a bakfis monológot. Előadásáért! 
tárgyaljanak valami ügyet, amely-j a jeles művész. Zöl dy Marci 
nél a szakbizot ság véleménye nincs itt időző cigányprímás rikatta ez j 
kikérve. Indítványozza, hogy az után hegedűjét s játszotta el „Csere- , 
ügyet adja ki a presbyterium a bogár, sárga cserebogár" stb. nő-1 
szakbizottsághoz. j Iákat nagy művészettel, Rácz Ká- |

S i n k a Sándor a tanítók tize roly zenekarának kíséretével. Nagy 
tűsének rendezésével együtt óhajtja sikert aratott Debreczeni Jenőne 
ezt is tárgyalni. A napirendről való úrasszony énekszámaival, me;vet 
levételét kívánja. , még több magyar nótával kellett

Márton' Kálmán, Komlóssy , megtoldania.

a vá-Emil; szavalja: Huzella h én, 
rosi színtársulat művésznője.

4. LJjabb müvek; vers és próza. 
Irta és és felolvassa: Ábrányi Emil, 
a Kisfaludy- és Petőfi-társaság tagja.

Arthur, K. Tóth Kálmán, Márton 
Imre nem akarják tovább halasz­
tani és tárgyalni akarják az ügyet.

Szavazásra került a dolog és a 
gyűlés úgy döntött, hogy a pres­
byterium ezen a gyűlésen tárgyalja 
a tisztviselők fizetésrendezését.

Az idő már ekkor jó előre ha­
ladt és majdnem minden hozzászó­
lás nélkül fogadta el a presbyte­
rium az egyes javasolt fizetés javi 
fásokat.

Az ügyvédi fizetésemelésnél Já­
nosi Zoltán szólalt fél, aki rámu­
tatott avra a körülményre, hogy az 
ügyvédi fizetés 65 százalékkal, mig 
a többi tiszí, kelek fizetése de-25 
százalékkal van felemelve. Jobban 
szerette volna ha korpótlék és lak­
bér alapján készült volna a fizetés 
rendezés.

M árion Imre a számvevői ál 
lásnál egy bejáró hivatalnok fize 
lésének a megszavazását kéri. A 
gyűlés az eredeti javaslatot fo­
gadja el.

Jánosi az iskolaszék! jegyzői 
állásról emlékezik meg, akinek 
számára semmiféle dotációt nem 
vettek fel a javaslatba, pedig az 
iskolaszéki jegyzőnek sok, nagy.

hogy ideiglenesen évi 200 kor-: 
szavazzon meg a gyűlés az iskola­
széki jegyzőnek.

J uh ász Ignác pártolókig szól 
hozza Jánosi Zoltán inditvánvá- 
hoz. A presbyteri gyüléa nem 'fo­
gadja el Jánosi indítványát.

Kisebb felszólalások történtek 
még a harangozok és a sz ligák 
fizetésének rendezésénél, mclvnek 
letárgyalása után a gyűlés egy 
órakor véget ért.

Zugó tapsvihart keltett a Rieder- 
mayer ének és tánc, melyet Bay 
Katica, Géressy Erzsiké, Kovássv 
Eszter, Latinovits Edith, Ozorv 
Vilma, Somossy Kató, Szalav 
Mártii a, Szabó Xnica, Szilágyi Iltis, 
Tüdős Ilonka, über Amadil, Vá 
rudy Rózsika urleányok enekeltek 
é< íejtet:ek diskréten sok kedves­
séggel. Nagy derültséget keltett a 
Bandita szerelmét szemléltető rém­
regény, amelyben közreműködtek 
Ixaray Sándorné, Szász Adolfné 
úrasszonyok. Kubay Mariska, Dörre 
Ilonka urleányok, Perczei Miklós, 
Schenk István, Dózsa István, Bo­
gyó István, Fialka Géza, Berger 
László. A rém regény szövegét Ber­
ger Mónié úrasszony olvasta fel 
kedélyesen, tiszta humorral. A min­
den tekintetben kiválóan sikerült 
estről kellemes hangulatban oszlott 
szét a közönség.

a Csüiiflnüi-iiöf
ábrányi estéje.
délután lesz.

Jeleztük 
rányi Emi 
Debreczenbe 
na; körben 
dig végig 
előad kát.

Debreczen, dec. 14.
apunkban, hogy A b- 

a kiváló költő holnap
érkezik, s 

ieloi\ ásást tart.
Csoko- 

este pe-

9 véiegény tragédiája.
A fegyver áldozata.

Debrecen, dec. 14.
Hajduhadházon az elmúlt éjjel 

nagy szerencsétlenség történt, egy 
fiatal ember, aki nehány nap múlva 
az oltárhoz vezette volna aráját, 
vig/ázatlanságból mellbe lőtte ma­
gát, s most súlyos betegen fekszik 
lakásán. A szerencsétlenségről tu­
dósítónk a következőket jelenti.

Szakács Bálint hadházi lakos ki­
szolgált katona néhány nap múlva 
esküdött volna örök hűséget ará­
jának Czeglédy Eszternek. A ne­
vezetes esemény előtt természete­
sen mindkét házban siitöttek-főztek. 
Szakács Bálint kilenc-tiz óra körül 
még otthon volt, s nagyban sürgö­
lődött az asszonynép körül Tiz óra 
tájban valami gyanús neszt halló t 
az udvaron. Felkapta revolverét s 
kilőtt az udvarra. Minthogy a lövés 
után csend lett, zsebre tette revol­
verét.

Nem sok idő múlva aztán át­
ment menyasszonyához. Éjfélig el­
töltőbe az időt, s hazafelé ment. A 
mikor kiért az utcára, hogy va­
laki meg ne támadja, elővette re 
volverét. Kihúzta belőle az elzáró 
szeget, s a csövet maga felé for­
dítva, megigazgatta a töltényt. A 
mint a szeget húzogatta, a revolver 
egyszerre elsült, s a töltény a le­
gény mellébe fúródott.

A szerencsétlen legény egy jaj- 
kiáltással összeesett. A lövés za-

9 nöegylet holmi estélye.
Fényes műsorral.

T>t’breczen, dec. 14.
Tegnap délután zsúfolásig meg­

telt a Bika szálloda nagy fényes 
díszterme előkelő közönséggel a 
hol a jótékony noegyUt rendezett 
kabarét előadást. Nagy műgonddal 
összeállított kabarét számok nagy 
hatást keltetlek. Részletes tudósítá­
sunk a következő:

é/: Byron Manfrédjának jára kirohant a házból a menyasz-
1 ' CsoKotui-kot _ei! e a j szony s kétségbeesve látta, hogy

Muh v) esteie a következő meg- , , , ,
hívót küldte szét. | vőlegényé súlyosan megsebesült.

Meghívó a Csokonai-körnek 1908 i 0rvosért futott, aki azonnal be kő- 
december 15-én. kedden délután Szőtte a legény sebeit. Most lakásán 
' i ákor a Royai szu.ló nagyterűié ! ápolják Szakács Bálintot. Az orvos

véleménye szerint állapota nagyonven rtandó telő.vasú ülésére 
lag es hozzátartozója belépti di­

ait nem fizet Nem tagnak a be- 
iepii dij 1 korona; deák-jegy 20 
filer. Jegyet válthatni Tóth Béla 
köri pénztáros gyógyszertárában 
és este a pénztárnál. — Műsor. 

1. A vendégek üdvözlése.
1. A karacsá| fold és népe. Üli 

képek; irta ás felolvassa: dr. Proliié 
Vilmos, egyetemi m. tanár, a Cso­
konai kör tagja.

3. A magyar nyelv. Irta: Áb

súlyos, bár 
dásához.

bíznak életben inara-

Előfizetés; és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis H0B0YITZ ZSIGBI0ND

Piac-u. 12, cimre küldhetők. Kasnak 

trrtent fizatményeket nem ismerünk el.

Harc két egyesület közt.
Egy hangverseny miatt.

Debreczen, dec. 14.
A debreczeni zenekedvelők kőre 

és zenekedvelők társasága között 
j kitört a háborúság. A harc oka 
igen jelentéktelen. Arról van szó,

I hogv a zenekedvelők társasága két 
I nappal előbb rendez egy hangver- 
j senyt, mint a zenekedvelők köre. 
E miatt duzzognak s zenekedvelők 
s minden utón módon népszerűt­
lenné akarják tenni az egyesületet.

Ez ügyből kifolyólag a Zeneked­
velők Társasága nyilatkozik is és 
többek közt a következőket mondja:

„Kötelességünkhöz híven közön­
ségünkkel jó előre közöltük első 
hangversenyünk napját. Ezt ezúttal 
sem mulasztottuk el, hetekkel előre 
jelezvén a lapokban, hogy legköze­
lebbi eslénket folyó hó 18-án tart­
juk. Most arról értesülünk, hogy a 
Simonffy Emil ur igazgatása alatt 
álló „Zenekedvelők Köre“ közvet 
lenül a mi hangversenyünk napja 
elé szúrt egy másik terminust, f. 
hó 15-ét. Nevezett egyesületnek 
közönsége jórészt azonos a mienk­
kel és kétségtelen, hogy a két 
hangversenynek ily egymás mellé 
erőszakolását a közönség érzi meg. 
Midőn a fenti tényállásra rámu­
tatni kívánunk, célunk magunkat a 
nagyközönség mindennemű meg­
jegyzésétől és méltó felindulásától 
eleve megkímélni.“

A magunk részről azt a meg­
jegyzést fűzzük a dologhoz, hogy 
ennek a harcnak nincs semmi ér­
telme. Végre valahára pezsgő zenei 
életünk van, az idei tél egyre másra 
hozta n müvéazá szenzációkat S a
közönség őszintén gyönyörködött 
és élvezett. Kár volna tehát széllyei 
robbantani akár egyik, akár másik 
egyesületet a civakodással — mert 
ennek csak a művészet és a kö­
zönség vallja kárát. Az egészséges 
konkurrencia soha sem árt meg 
semminek, nem fog ártani a zene- 
egyesületeknek sem.

Szellemeshcdih az „öreg".
Már mint a „Debreczen“.

Debreczen, dec. 14.
Márton lmréék díszes táborában 

nem szívesen fogadják azokat a 
hírlapi közleményeket, amelyek a 
most folyó tisztujitási harcokkal 
kapcsolatban rámutatnak az igaz­
ságra. így például nagyon rossz 
néven vették azt a cikket is, ame­
lyet S. B. irt dr. Tüdős Jánosról.

A cikk ellensúlyozása végett a 
negyven év óta fennálló, de több

bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
oras-' s ékszerésznél lehet vásárolnit 

i FiacBii. 24. Fehérló-szálloda épület. ;-------- -

Megans, csinos garnitúrák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések 
™ ’ lzleses klvitelben a legelőnyösebb árban szerezhetők be
Wweifeia CSjKealse. bulorrakt árában Szttbeoyi-ú. 19 sz

\ \\ /



1908 december 14 H I
szőr hátgerincsorvadás kapott öreg 
Debreczen megeresztett egy cikkel, 
amelyben csak úgy dühöng a szél­
iem. Erre a cikkre nincs mit vi­
aszolni S. B.-nek. Mindössze egy 
itroniba paraszt kifejezésre reflek­

tál, hogy S. B. úgy ért a köpe- 
üveg forgatáshoz, mint Szentesi 
.János fekete kutyája az ugatáshoz.

Ez a közönséges, s a negyven 
év óta fennálló lap tónusába bele 
illő kifejezés jellemzi a Debreczen 
nívóját. Nem is sokat polemizál 
vele S. B., hanem kijelenti, hogy 

> annak idején kritizálta Kovács 
József polgármesteri működését, s 
negfogja kritizálni a jövőben is. 
Sz azonban nem kötelezheti őt 
ura, hogy Tüdős Jánost tartsa 
ncgfelelő polgármesterjelöltnek, s 
etette tűzzel vassal csatázzék. A ki 
tehát azt mondja, hogy S. B. kő- 
enyeg forgató — az egyszerűen 

gyenge elméjű.

hírlap

hírek.
— Szabolcsmegyével is lehet be­

szélni. A nagyváradi m. kir. posta- 
és távirdaigazgatóság f. évi decem­
ber hó 15-től kezdve a debrcczeni 
távbeszélő központot a Szabolcs 
vármegye dadai alsó járással való 
szomszédos forgalomba bevonta, 
mine következtében az említett já­
rás központjaival (ez idő szerint 
Büdszenímihály, Tiszalők, Tisza- 
polgár) a debrcczeni előfizetők1 
közzül azok, kik a hajduinegyei 
törvényhatósági távbeszélő forga­
lomba résztvesznek, vagyis azért a 
24 korona évi kapcsolási dijat fize­
tik, a jelzett időtől ezen forgalomba 
is beszélhetnek, inig azon előfize­
tők, kik a hajduinegyei törvény- 
hatósági forgalomba nem vesznek 
részt és a nem előfizetők csak a 
nyilvános állomásokról 5 percen­
ként 1 korona dij ellenében be­
szélhetnek.

A szabad iskolában ma.Jhétfőn 
délután ? -8-ig a gyermekágyi láz­
ról dr. Czakó Zsigmon nőgyó- 
gvász folytatja előadását az ipar- 
testület dísztermében. (Simonffy-u.
1. c.) II. emelet.

Eltűnt pénztársa. Hegedűs Fel 
retic tegnap délután Frenke Jenő 
sörraktárából sört vitt a Neumayer 
korcsmába s mikor a sör árát ki­
fizette a korcsmáros, a kocsis egy

koronát elejtett. A sörhordó, amig 
az egy kzronát kereste, a pénz­
tálcája az asztalról hirtelen eltűnt. 
A gyanú mindjárt a korcsmában 
levő három cigányra irányult, aki­
ket a rendőr bekísért a rendőr­
ségre. A cigányok ellen a rendőr­
ség megindította a vizsgálatot.

— Elfogtak egy tolvajt. Két hó­
nappal ezelőtt történt, hogy Klein- 
mann Herman cipész tanonca 
Weisz Samu gazdájától 30 koronát 
ellopott cs a pénzzel elszökött. A 
rendőrség azóta nyomozta a tolvaj! 
tanulót s tegnap sikerült is elfogni ! 
a munkácsi rendőrségnek, shol 
már napok óta foglalkozás nélkül j 
csavargóit. A napokban fogják át-j 
kisérm a debrcczeni ügyészség fog­
házába.

— Schaf János táncmester az uj 
tánctanfolyamát az iparos osztály 
részére 14 ikén, hétfőn, a gazdál­
kodó ifjak részére 22-ikén, kedden 
nyitja meg. Karácsony mindkét 
napján estélyt rendez.
.- Scheuer Ábrahám ntada,

Scheuer Fülöp órás- és ékszer 
üzletét Hatvan-utca 8, sz. alá 
helyezte.

— 011a a legjobb gummi külön­
legesség egyedüli raktár Schön 
Sándor keztyii, kötszer és orvos 
miiszei tára.

ezúttal is szépen énekelt. Torma 
Zsiga játékában, mint énekében 
haladást vesszünk észre. Gyöngyi 
igazi humora most sem vesztette 
el hatását. Keményt tehetségének 
legjobban megfelelő szerepben lát­
tuk s szerepét ezúttal is jól ját­
szotta meg.

Távirat - Telefon.
flz önálló bank ügye

a Házban.

- A legszebb francia babák, baba­
kocsik, hinta lovak, kardok, puskák, 
diabolok és mindenféle gyermekjá­
tékok olcsón beszerezhetők Menize 
Henrik áruházában Kossuth-n. 4.

SZÍNHÁZ.

Eiisor:
Hétfőn, dec. !4. Nagymama, Ope­

rette. C) bérlet.
Kedden, dec. 15. Manfred, drámai 

kötemény. A) beriet.
Szerdán, dec. 16. Simone, szín­

mű. Újdonság. B) bérlet.
Csütörtökön, dec. 17. Simone, 

színmű. C) bérlet.
Pénteken, dec. 18. Három pár 

cipő, énekes bohózat. A) bérlet.'
Szombaton, dec. 19. Dollárki­

rálynő, Operette. B) bérlet.
Vasárnap, dec. 20. Délután: Tra- 

pezunti hercegnő, Operette, este: 
Nincs elvámolni valója? bohózat. 
Újdonság.

Csók király. Tegnap került ismét 
színre Csók király kedves zenéjü 
daljáték, melyet ez alkalommal is 
telt ház nezett végig. Z i 1 a h y n é

B képviselőhöz ülése.
Budapest, dec. 14.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. Az ülés megnyi­
tása után rátértek a felhatalmazási 
törvényjavaslat tárgyalására.

P e c h a Miklós volt az első szó­
nok, aki a javaslatot elfogadja. 
B o z ó k y Árpád nagyobb beszé- 

; elet mond a felhatalmazási javaslat 
ellen. Kárhoztatja az annexiót, tá­
madja a néppártot a Kocurek ügy 
miatt. Végűi határozati javaslatot 
terjesztett be, amelyben azt óhajtja 
kimondani, hogy a bankbizottság 
utasittatik az önálló bank ügyének 
sürgős előkészítésére. V i z y Ferenc 

I beszéde után Batthyány Tivadar 
1 gróf kijei ntette, hogy a független­
ségi párt azonosítja magát Bozókv 
indítványával és azt helyesli.

S ü m e g i Vilmos : Mi komo­
lyan foglalkozunk a dologgal, a 
baipárt azonban viccel.

Molnár Jenő: Ti vicceltek 
nem mi.

Erre nagy zaj kerekedett, úgy, 
hogy az elnök Sümegit és Mol­
nár Jenőt is rendreutasitotta.

Batthyányi ezután folytatta 
beszédét s azt javasolta, hogy a 
javaslatot adják ki a bankbizott­
ságnak. Ezt a propoziciót el is fo­
gadták. Majd Nagy György állott 
fel szólásra, s hosszabb beszédet 
mondott ugyancsak a bank kérdés­
ről.

Magyar atléta szerencsétlensége.
Berlin, dec. 14.

Berlinből táviratozzék hogy Feik 
Árpád magyar atléta a varielte 
színházban mutatványai végzése 
közben leesett a magasból és ször­
nyet halt.

Orkán Hesicabányán.
Budapest, dec. 14.

Resicabányán tegnap hatalmas 
orkán dühöngött. Több házat össze- 
döntőtt a szél. A kohók kéménye 
is ledőlt s a vihar messze elsodorta. 
Az orkánnak több áldozata is van, 
akik megsebesültek.

Mezőt! üilmos beszámolója.
Budapest, dec. 14.

Mezőfi Vilmos a szegvári kerület 
szociáldemokrata képviselője teg­
nap tartotta beszámoló beszédét 
Szegváron. Hevesen kikelt a plurá- 
litás ellen, támadta Andrássyt és 
határozati javaslatot fogadtatott el, 
amelyben tiltakozásukat fejezik ki 
a plurális választójog ellen. A nép- 
gyulés Meződnek bizalmat sza­
vazott.

Csődtömeg eladási
hirdetmény.

A legszebb karácsonyi újdonságokból összeállított

Csodaszép Ékszer-. . . . .
látható a

Löfhovifs Arthur és Társa cég
&B3ST ki r a k n t ti i I) a n.

Legyilkclí család.
Budapest, dec. 14.

Gyurisits Gyula fővárosi iparos­
segéd tegnap szabadult ki a fog­
házból, ahol azért volt elzárva, 
mert egy leány ellen, aki nem 
akart felesége lenni, merényletet 
követett el. Ma, amikor kiszabadult, 
azonnal szerelmesének Moldvai Já­
nosnak lakására ment, ahol Moldvait, 
feleségét és leányát agyonszurta. A 
gyilkost letartóztatták.

Alólirott tömeggondnok közhírré 
teszi, miszerint közadós Feldmann 
Cz. és Társa volt debrcczeni ezég 
csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 
1—'13 tétel szám alatt összeirt 
6082 koronára becsült női divat 
czikkek, felöltők, ruhák, blouzok.
egy tömegben, továbbá a esődleitár 
714 tétel száma alatt felvett s 
300, koronára becsült üzleti beren­
dezés a debreczeni kir. törvényszék 
mint csődbíróság határozata alapján 
zártajánlati verseny utján fognak 
cladatni.

j A csődleltár és az áruraktár köz- 
I benjöttömmel a hivatalos órák a att 
megtekinthetők. Az ajanlat az árukra 

! es berendezésre külön-külön, vagy 
I együttesen megtehető.

Ajánlattevők tartoznak az ajánla­
tukat lepecsételt zártboritékban,

I valamint bánatpénz fejében a becs­
érték 10 %-át legkésőbb folyó évi 
deczember hó 22. napjának délelőtti 

! 12 órájáig alólrott tömeggondnoknak 
j atadni, s az eiadási feltételek egy 
! példányát sajátkezüleg aláírni. A 
I csődválasztmány a beérkezett aján­
latok felett f. évi deczemoer hó 

; 22. napján délután 3 órakor ügyvédi 
irodámban (Piacz-utcza 7U szám) 
megtartandó ülésen fog határozni.
X evő köteles a vételárat 48 óra 
alatt kifizetni. Az áruknak az üzlet­
helyiségben leendő kiárusításán? 
vevő esetleg engedélyt kap.

Dr. Nyíri Ernő,
mint vb. Feldmann Cz. és Társa ezég

csődfömeggondnoka.

Fűszer $S Cseriig*

fióküzletünk
Péterfia-utc/a 42 -44. szám alatt.

DEUTSCH ALBERT és FIA
Alapittatott 1865.

Föüzleí: MiLca"íwsbeb.*we.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Petroleum házhoz szállítva 5 literes 

kannákban: 1 liter háztartási 28 fillér, 
1 liter szalon 32 filler, 1 liter csillár 3b fill., 
1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a 
legpontosabban eszközli Blumberger Gyula 
festék és petroleum kereskedő, a volt 
Téréi -léle üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt. 
Telefon 021. Telefon trJi.

Vlgvaítonl Uraktól levetett ócska ru- 
nákat igen tisztességes árban vesz 

Kósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz,

Ha nincs pénze és szüksége van vészen 
Canavácz, Női ruha szövet, aay- es 

asztalterítő szövet- és csipke függöny 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, feni- és női felöltők, kész férfi 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor, 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön, tisztelettel 
Kaiser Salamon.

IJarlsnyakófű ipar vállalat. Harisnyak 
■ a kölese és levelese e.valkntutik benyats 
Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Villamos Világítást
legjobb anyaggal legjutá- 

nyosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni első 

elektrotechnikai gyár és vállalat
Kessuth-u. 1. Teiejon 168.
Mindenféle villamos lclszerelcsi I 
c.-1kkvix, C sillarok, i. Iá ■;- 

báni ! akit:i a.

Szabó István
asztalos műhelye

Piac-utca 26.

S.V íceJl M S
ZADOR LAJOS utóda

női divEtte^meben, Feier, városház
Alkalmi Váőar

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.
Csakis finom divatcikkek : u. m.

Costém posztók, valódi gy. pju ruha és blouz szövetek, 
színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltök :
valódi szőrme es plüss kábátok, boák es muffok. pv.ipju 
se’vem es cspke blousok, sxin'n/i l’aletok es C-hallak

jlí idényre! uisszemarfidt felöltőit feinrüsn aroilntnah hi.

Aláírási felhívás!

A raktáromon levő

a legjobb szövetekből, mindég az 
uralkodó divat szerint saját műhe­
lyemben és személyes felügyeletem 

•er___ : mellett készülnek. -———
IW mi W.J mK J&. rw rw

c 5. és Mr. udvari szállító

Bebrmeii, Piacz-utcza 51. szóm
a l'őposiaval szemben. 'SSfj

mint szövetkezet

Debreczen, Piac-íitca 30. gz.
50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel

lí-ik ötéves évtársulatát nyitja meg
Akik hetenkint legalább 1 koronái 

es életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon 
kedvezményben részesülnek, hogy 
beii/.etut tőkéjük nemcsak 4 1 „ kamattal 
lesz tokcsilvc, de 1000 koronáról 
szóló életbiztosításhoz is jutnak, 
mellyel úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről Való gondoskodás ezeija egy­
szerre us könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen 
biztosítási rendszerbe beiratási díj 
és késedelmi kamat nélkül bá'mikoi 
beléphetnek, es megfelelő kölcsönre is 
igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postádij nélkül eszkö- 
.ölhetik befizetéseiket.

Búm Mi felvilágosítást nyújt
a Néptakarékpénztár igazgatósága

Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.

írem 9.$ -M«e«WLV * <JVS«BK isr.ynrv AfitV
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Elvállal épület, bútor es bolt be­
rendezési alvanyok készítését. Javítt - 
pontosan gyorsan ol csórt eszkö-j
zöltetik.

Szebbnél-szebb
karácsonyi

ajándék tárgyak
kiállítása
Kaszanyitzky Endre

főtéri üzletében.

Szabó Lajos piai

Pi ne-utca 72. szám eilutti | 
| Ganz-féle részvénytársaság 
| által bérelt nagy utcai üzlet- 
(helyiség, megfelelő nagy 
I pin cerakt ár- helyiségekkel 
| együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 

1 -tői kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil j 

ügyvédi irodájában.

bó 31-ig tart a

nagy karácsonyi vásár
Szépe Lajos

női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utcza sarkán. HÖZpöilfl
Olcsó áron lesznek eladva: QRQ0(J£[|14

Telefon 232. Telefon 292,

Bar ehettek, Flanellek, Cibelinek, Angol 
kelmék, harisnyák, keztyük, (liszkötények.női divatáruház

gyapjú és mosökelmchben. |gß|gg QlSQjngßft ÉS
Piac-utca városház Épület.

Sándor
SÍ** fegyvermüves

fegyverraktára
P€brccz€0, Piacz-íitcza 75. Szán) alatt.LeszÉHitott jutányos árak.

Nagy választók:
Valódi angol tea, rum, francia 
Cognac. Illatszerek, szappanok, 
körömápoló szerek. Fogkefék, 
fogpaszták, szájvizek, és fog­
porok. Hajfesték, fésűk. Bél­
és külföldi különlegességek, 
beteg á p ol á s It oz szükséges 
---------- c/ikkekben. --

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debrcct: Piac-utca ÍZ. (Stenc.inger-ház.) Telefon


